

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Адрес редакції и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ.
Костромская улица дом Н. Д.
Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 р.

Цена отдельн. №

35 коп.

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

Выходит 2 раз в неделю.

№ 11.

СРЕДА 9 октября 1918 г.

№ 11.

КРАХ МІРОВОЙ ВОЙНЫ НАЧАЛСЯ!

Болгарія заключила сепаратный мир. Турція просит мира. Германскіе и Австрійскіе солдаты отказываются воевать. По всей земле растет протест против войны и буржуазіи. Въ Турціи революція. В Болгаріи Совет Рабочих и Солдатских Депутатов изгнал своего короля Фердинанда.

Русскіе рабочіе и крестьяне! Укрепляйте свои ряды, идите в Красную Армію для защиты революціи!

Да здравствует міровая революція! Да здравствуют Советы во всем міре!

ОТ РЕДАКЦИИ.

Редакция извещает всех т. т. подписчиков и читателей Ветлужской Правды, что газета будет выходить два раза в неделю по средам и субботам.
Редакция.

В СРЕДУ 9-го ОКТЯБРЯ

В помещении Народного Дома Ветлужской Организацией
Россійской Коммунистической Партіи (большевиков)
в честь открытія 10-го октября Уездного Съезда Советов

УСТРАНЯЕТСЯ

ЛЕКЦІЯ тов. Метелева

НА ТЕМУ:

Крах міровой войны.

Вход бесплатный. Подробности в афишах.

ЗНАЧЕНИЕ БАЛКАНСКИХ СОБЫТИЙ.

У нас нет пока точных сведений о том, что происходит на Балканах.

Но происходит там, несомненно, нечто весьма серьезное.

В самый разгар войны болгарские капиталисты вдруг запросили мира.

А болгарский царь с семейством спасается за границу.

Это бывает только тогда, когда на правительство нажимает революционный народ.

Под напором волнующихся, быть может, уже возставших рабочих, солдат и крестьян, болгарские правители хотят выйти из войны.

Таким образом, из четвертого союза капиталистических хищников: Германия, Австро-Венгрия,

Болгария, Турция—выходит один его член.

Четверной союз капиталистов, наш злейший враг, ослабляется.

Германия должна теперь оставить всякую мысль о дальнейших завоеваниях в России.

Она должна будет, вероятно, отозвать даже свои войска из Украины и Западного края, чтобы бросить последние резервы против англичан, французов, американцев.

Безконечным, лязоильным требованиям, предъявляемым Германией к Советской власти, теперь конец.

Одна шайка наших врагов распадается и слабеет.

Тем сильнее мы можем ударить против другой.

По западной границе у нас в

значительной мере развязываются руки

Тем больше сил мы можем сосредоточить по нашим восточным границам против чехо-словаков, англичан, французов, японцев. Но балканскія события показывают, что не только наши враги ослабли, но и наши друзья усиллись.

Нашего полку прибыло.

К революционным русским ра-

бочим и крестьянам примыкают революционные болгарские рабочие и крестьяне.

Та подмога, которой мы столько времени ждали, она близка, она подходит.

За болгарями, по слухам, следуют уже турки.

Последуют австро-венгерские рабочие, последует весь западно-европейский рабочий класс.

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТЫ!

С самых первых дней Русской революции враги Советов старались протрубить на весь мир, что Советы—это бараки, что Советы—это ложный путь государственного строительства и что они скоро падут и больше никогда не воскреснут.

К великому огорчению русских и мировых контр-революционеров: Керенских, Алексеевых, Вильгельмов, Либерданов, Скоропадских и др. Советы не только не падают, но крепнут и все больше и больше захватывают поле своей деятельности. Советская власть в России целый год уже дает отпор всем контр-революционным силам, идущим против нее и строит государство на социалистических началах.

В Болгарии образовавшийся Совет Солдатских и Рабочих Депутатов предложил королю Фердинанду отречься от престола и уже выгнал его за границу.

В Германии на собраниях рабочие восклицают: „Да здравствует Советская Германия!“

Австрийские рабочие и солдаты извещают болгарский Совет Рабо-

чих Депутатов, что они также последуют их примеру: образуют Советы и, значит, выгонят вон из Австрии своего императора.

Так повсюду рождаются Советы; всюду, как и в России, Советы начинают ломать старья, отжившие формы государственных правлений и строить новые советскія, социалистическія формы.

На помощь русским рабочим и крестьянам, вынесшим на своих плечах за полтора года величайшія испытанія, идет международная революционная волна, идет мировая Советская революція.

Защищая в России всеми силами и средствами Советскую власть, мы обращаемся к мировому пролетариату: рвите скорее капиталистическія цепи, разбивайте твердые миры капитализма и стройте Советскую Власть! Только Советы дадут вам долгожданный мир, только Советы приведут всех трудящихся в светлое царство социализма!

Да здравствуют Европейскія Советскія Штаты!

Альмет.

ПЕРЕД ЛИЦОМ СОБЫТИЙ.

Долгожданная гроза на Западе надвинулась.

События могут быть чрезвычайными, и в этих чрезвычайных событиях России придется играть одну из главных ролей. Положение, что Советская Россия и революция победят только совместно с мировой революцией, остается верным, но оно налагает на нас и новые чрезвычайные задачи.

Уже выяснилось, что мировая война империалистов друг с другом перейдет в войну классов, вся Европа разобьется на два фронта,—фронт красных и белых.

Нужно увеличивать и усиливать наш красный фронт, усиленно строить Красную Армию.

Такова наша обязанность, таков наш долг перед мировой революцией.

Призыв 1898 г. в этом месяце должен дополнить формирование нашей армии, сделать ее готовой ко всем событиям, которые придут с запада.

А события с запада с одной стороны поставят нас в новые взаимоотношения с Германией и с другой—могут усилить натиск англо-американских разбойников.

Чего они хотят, ясно показало раскрытие их заговоров—они, воюя с такой-же грабительской Германией, как и сами, одновременно начали классовую войну с Россией.

Побежденные в войне грабительской должны победить в классовой войне, это наша чрезвычайная задача перед лицом мировой революции и надвигающегося обвала Германии. **Советский.**

ТЕЛЕГРАММЫ.

Болгарское перемирие.

БЕРЛИН. (РОСТА). Сообщают, что генералом Франко-Дэспере и болгарским уполномоченным подписано перемирие. Болгарские уполномоченные приняли все условия, поставленные союзническим командованием. Военные действия прекращены.

Болгария заключила сепаратный мир.

БЕРЛИН. По полученным здесь сведениям, Болгария заключила сепаратный мир на условиях полного разрыва с Германией.

В частности, Болгария обязалась воспрепятствовать перевозке войск и военного снаряжения в Турцию.

Турция начала мирные переговоры.

БЕРЛИН, 2 октября (РОСТА). Великий визирь Талант-Паша из-

вестия 1-го октября германское правительство о том, что, ввиду событий в Болгарии, Турция вынуждена не только начать мирные переговоры, но и возможно ускорить их.

Переговоры уже ведутся.

По полученным в Берлине сведениям, мирные переговоры Турции с союзниками уже начались.

В Турции революция.

Из Берлина сообщают: в Константинополе вспыхнула революция.

Полки, которые должны были выступить на фронт, отказались повиноваться и забаррикадировались в казармах.

Около казарм громадная толпа народа, выражающая сочувствие возставшим.

Полиция бездействует. Для умирения вызваны войска.

НОВАЯ ПОБЕДА!

Сызрань и Красноуфимск взяты нашими войсками. Сызранская группа чехо-словаков отрезана и окружена.

УМОЛКШИЕ ДВОРЦЫ.

Этих дворцов несколько, находятся они неподалеку от города, красиво разбросившись своими садами по высокому берегу реки Ветлуги.

Молчаливые росписные их стены, сияющие стекла, красивые колонны и веранды говорят о том, что в них когда-то кипела жизнь, шумели шелка и звенели аккорды хорошей музыки... Кругом этих дворцов стоят старые сады, в тени которых раскинуты полузаглохшие аллеи. И сады и аллеи так же свидетельствуют, что здесь еще совсем недавно текла чья-то праздная и возможно полная своими красками и поэзией жизнь.

Сейчас эти дворцы пустынные и молчаливы.

Молчаливо стоят стройные ли-

пы и сосны, высоко подымая свои вершины в небо.

Чьи же эти дворцы?

Почему же в них так молчаливо, как пустынно и молчаливо на тенистых аллеях садов?..

Один крестьянин мне рассказал так: „Раньше здесь жила видная помещичья знать Ветлужкаго края. Хорошо жили они в этих дворцах:—привольно и хорошо.

О, как хорошо!

Только тяжело и больно жилось другому люду в похилевшихся избенках: в них жили рабы этих дворцов, крестьяне. Ну, а когда возстали эти рабы, возстали, как и по всей России, чтобы быть свободными, праздная жизнь этих дворцов оборвалась, умолкла, а потом, они и опустели... Что бы

**ЗА ГРАНИЦЕЙ.
ГЕРМАНИЯ.**

Образование коалиционного министерства в Германии.

Министрами из правительственных социал-демократов выдвинуты: Эберт-министром внутренних дел и вице-канцлером, Лейн-министром социального обеспечения, Зюдекун—на какой-либо из второстепенных министерских постов. Кандидатура Шейдемана не включена. Министрами от партии центра выдвинуты Эрцбергер и Гейхенберг, от прогрессистов—Фишбах и Вахмете.

Фатайгеру предложили пост канцлера.

Вильгельм обратился с воззванием к народу.

Вильгельм выступил с прокламацией к „своему“ народу, в которой говорит, что он создаст теперь министерство из людей, „облеченных народным доверием.“

В германском парламенте.

Во влиятельных парламентских кругах говорят, что Германии остался один только выход: или сильно сократить линию Западного фронта, т.-е. совершить грандиозный отход на Западном театре, или отозвать германские войска из Украины.

Холерная эпидемия в Берлине.

В Берлине парит громадное волнение.

Кроме всего прочего началась холерная эпидемия. Было 6 случаев заболеваний, из них 5 смертельных.

Не хотят быть пушечным мясом.

БЕРЛИН. На вокзале в Дрездене около 700 солдат отказались идти на фронт. Их обезоружили и увели. О таких же случаях сообщают из Ризы и Эльбы.

БОЛГАРИЯ.

Облава на революционеров в Болгарии.

БЕРЛИН. В Берлине получены сообщения, что в Софии произво-

дятся облавы на болгарских социалистов поднявших восстание.

Производятся массовые аресты. Преследование находится в связи с революцией в Болгарии.

Вступление Германии в Софию.

БЕРЛИН. Германские и Австро-Венгерские войска вошли в Софию.

НАЧАЛО МИРНЫХ ПЕРЕГОВОРОВ.

СОФИЯ. (Телеграмма болгарского телеграфного агентства) Ввиду последних событий и после совместного обсуждения всеми компетентными учреждениями болгарское правительство, желая положить конец кровопролитию, уполномочило генералиссимуса предложить Верховному Командующему всех союзных армий в Салониках прекратить военные действия с целью заключения перемирия и мира. Члены болгарской делегации выехали вчера вечером, чтобы встретиться с уполномоченными воюющих союзных стран.

Советы Солдатских Депутатов в Болгарии.

БЕРЛИН. Сегодня в парламентских кругах Германии распространены слухи о том, что в Болгарии вспыхнула солдатская революция, что Совет Солдатских Депутатов в Болгарии предложил царю Фердинанду отречься от престола и что Фердинанд, вследствие этого, в настоящий момент находится в Венгрии.

АВСТРИЯ.

Нанануне развала Австро-Венгерской монархии.

ВЕНА. (1 октября). Чешские партии отказываются признавать парламентское правительство Австро-Венгрии, учитывая возможность развала Австро-Венгерской монархии.

Жажда мира.

ВЕНА, 25-го сентября. Венская городская управа приняла резолюцию, в которой выражается энергичное желание населения Вены о скорейшем заключении достойного и почетного мира. Эта резолюция характерна, как дока-

войти в них, чтобы заечь снова в них жизнь мы крестьяне... На этом он и закончил.

Так эти дворцы старой помещичьей знати, дворцы в которых правились праздники пьяных оргий; где по золотым кубкам разливалась алая кровь рабов-крестьян?..

Так почему-ж сейчас молчат они?

Кто смеет не допускать в них новой жизни?

Они должны ожить!

В них должен войти новый хозяин, имя которого крестьянин. Пусть будет жить в них тот, кто стонал в похилевшихся избенках, кто строил их; пусть слышится в них детский хохот, пусть лонесутся по широким залам хоро-водные песни про жизнь и волю нового хозяина.

Право на жизнь в умолкших дворцах принадлежит теперь крестьянину—коммунисту!

Он войдет туда, он очистит аллеи от пожелтелых листьев, он возрастет в стеклянных оранже-реях красные розы и алмаз хризантемы; он оживит умолкшие дворцы и, на место, пьяных праздников, умершей знати он справит свой трудовой праздник, праздник Побед, Труда и Свободы!

Кто смеет не допускать жизнь в умолкшие дворцы?

Они должны ожить!

Пусть зашумят липы в тенистых садах, пусть засияют огнями хрустальных люстр умолкшие дворцы!

Пусть в этих дворцах живет и крепнет светлая идея коммунизма!

Метелев.

Да здравствует V-й Ветлужский Уездный Съезд Советов!

затель усиливающейся жажды мира среди венского населения. Слова о „почетных условиях мира“ должны лишь замаскировать упадок духа и отчаяние, вызванное продолжительностью войны, хозяйственной разрухой и неудачами на западном фронте. (РОСТА).

Португальские рабочие на американской службе.

В газете „Pester Lloyd“ (17-го сентября) сообщается, что португальское правительство дало согласие на ходатайство американского генерала Персинга, относительно привлечения к тыловым работам португальских рабочих, взамен американских солдат, чтобы последние, будучи освобождены от тыловых работ, могли пойти на позиции сражаться.

Во Францию будут отправлены несколько тысяч португальских рабочих.

В РУМЫНИИ.

Отказ румынского наследника от престола.

ВЕНА, 27 сентября. Румынский кронпринц заявил, что он навсегда отказывается от своих прав наследника румынского престола.

Американские расходы на войну.

По сообщениям америк. газет, мировая война обошлась Соединенным Штатам уже в 17, 3 миллиарда долларов.

Волнения в Китае.

КОПЕНГАГЕН, 30 сент. (РОСТА). По сообщению английских газет, волнения в Китае не прекращаются. Выборы президента Югом не признаются. Формирование южных революционных войск идет успешно. Южане предполагают, не дожидаясь наступления Севера, которому покровительствует Япония, начать наступление самим.

Большевитские идеи виноваты.

БЕРЛИН. Положение в Болгарии выяснилось настолько, что можно сказать, что болгарское поражение произошло в сущности не на почве военного характера.

Винной неудачи большей части армии, известной своей храбростью, надо считать серьезные внутренние политические раздоры между партиями. Большевитские идеи проникли из народа в армию.

БЕЗУМНАЯ БОЙНЯ.

Германские потери.

КОПЕНГАГЕН. Представитель прусского военного министерства заявил на тайном заседании, что немецкая армия потеряла за время от 15 марта до 15 июля 500 тысяч человек убитыми, ранеными и пленными. Это все жертвы весеннего и летнего наступлений. Во время наступления от 15 июля до 15 сентября Германия потеряла 45 тысяч чел. убитыми, 155 тысяч—ранеными, около 50 тысяч—пленными. Известия о потерях продолжают прибывать, и списки еще не закончены.

В ЧЕРНОМ СТАНЕ.

Осадное положение у Сибирского правительства.

БЕРЛИН. Из Омска сообщают, что временное Сибирское правительство объявило во всех, принадлежащих его власти областях, чрезвычайное осадное положение.

Эта мера вызвана забастовкой железнодорожных служащих, приостановивших работы, с целью воспрепятствовать продвижению чехо-словацких войск.

Против своих солдат не дадут.

ПЕНЗА. „Оренбургский Край“ сообщает, что на крестьянском съезде в Самаре, только после горячих споров и призывов, удалось составить незначительное большинство стоящих за набор в народную армию.

Газета возмущена, что управляющий ведомством внутренних дел поставил на съезде этот вопрос. По словам газеты, многочисленных сообщения из деревень показывают, что крестьяне прямо говорят „Против своих мы солдат не дадим.“

ПЕНЗА, 1 октября. Из Владивостока телеграфируют самарским газетам, что после взятия Хабаровска союзная войска двинулась на Амур. На уссурийском фронте наступление продолжается. Китайская дорога охраняется японцами, китайцами и чехами. Во Владивостоке ожидают прибытия транспорта с итальянскими войсками. (РОСТА).

И Япония туда же.

ПЕНЗА, 30. IX. Из Владивостока телеграфируют, что Японский министр иностранных дел

официально заявил о посылке в Сибирь особой комиссией для совместной работы с союзниками по восстановлению „порядка“ в Сибири. Организован так же союз из предпринимателей для „разрешения“ Сибирских экономических вопросов.

ВЕСТИ ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА.

ШТАБ № армии. 1 октября. Из опроса 4 рабочих, перебежавших из Архангельска, выясняется, что забастовка окончилась 10 сентября. Во время забастовки начался усиленный расчет рабочих. Из разговоров в рабочем клубе с посещающими его американскими солдатами видно, что они ехали на западный фронт, а на Архангельский попали неожиданно для себя. Среди них наши товарищи ведут уже пропаганду и они не желают сражаться против русских. Были случаи столкновения американцев с англичанами. В результате убиты 4 англичанина. Один из перебежчиков лично видел убитого в ссоре.

Население Архангельска начинает паниковать у американских солдат. Перед приездом американцев у лавок на толкучке произошли продовольственные беспорядки.

Назначенная регистрация по мобилизации сорвана рабочими. Все рабочие враждебно настроены к союзникам.

По указам издан приказ крестьянам сдать Архангельские деньги дляштемпелевания. С рабочими расплачиваются аннулированными займами крупных купюр. Несомненно кризис с денежными знаками.

Рабочие не дают строить памятники.

Буржуазия ассигновала на памятник в честь чехов один миллион рублей. Едва он начал строиться как был взорван. Начали строить во второй раз.. и опять неудачно: „большевическая сволочь“ взорвала его и на этот раз.

ДУМЫ КУЛАКА.

Комитеты бедноты

С нами очень уж круты,
Не дают пощады!

Там урежут, здесь возьмут,
Видно нам пришел капут
Лопнешь от досады!

Что ни сутки, то беда,
Горькой стала нам вода,
Жизнь одно мученье!..

—Самогонку впредь не гнать
—То, да это отобрать
Просто навожденье!

Даже батюшку не чтут
В праздник в церковь не идут
Плохо, плохо, плохо!

Не дожить нам до зимы,
Скоро все подохнем мы,
Точно злыя блохи!..

В. Соколов.

НА УКРАИНЕ.

Обыск в общежитии русской миссии Красного Креста.

КИЕВ. В ночь на 25-е сентября помощник градоначальника с 30 вартовыми, взломав дверь и выбив окна, ворвался в общежитие русской миссии Красного Креста и произвел там тщательный обыск, который продолжался до 7 часов утра. У дипломатического курьера отобрано 36 тысяч руб., предназначенных для Крымской санатории. Забрана также служебная переписка и денежные документы. В ту же ночь был произведен обыск в канцелярии

миссии, находящейся в „Славянских“ номерах, где взломаны шкафы и столы, и забрана служебная переписка и отчетность. Обыски производились в грубой форме. Один из обыскивающих был пьян.

Съезд черносотенцев в Киеве.

В Киев и последнее время пришло много монархистов, устраивающих совещания, на которых обсуждаются вопросы общероссийского значения.

Руководящую роль играет известный черносотенец, быв. член. Госуд. Думы Замысловский.

ЧЕРНАЯ КОСТЬ.

(Насмешка).

„Скажи-ка, барин, ведь не даром,
Костюм ты носишь дорогой...
Гляди, на нем сукно какое,
Не то, что рваный армяк мой.“
„И сам ты розовый и толстый,
Намыт, начесан, при часах...
Скользит довольная улыбка,
В твоих закрученных усах...“
Глаза сверкнули гневно, строго,
И скрыть стараясь свою злость,
Пробормотал сквозь зубы барин:
„Болван... ты черная лишь
кость“!..
Кистень.

НА ДОНУ.

Избрание Краснова Донским атаманом.

Донским атаманом большой войсковой круг избрал Краснова. Характерны результаты баллотировки—Богаевский получил 180 голосов, Краснов—120. Была произведена перебаллотировка и Краснов получил тогда 234 голоса. Богаевский—74. (РОСТА).

Попы монахи и народ.

Поп-набатчик.

ПЕНЗА, 15. IX. (Сб. к.). Поп с. Селиксы, Городищенск. у. Исаков, припрятал 6 ведер спирта прошлогодней полочки и теперь, когда спирт у всех вышел, начал „торговлишку.“ Издалека приезжают к „отцу-набатчику“ за спиртиком.

Монахи углекопы.

(Вятка).

Произведена мобилизация монахов местных монастырей от 18 до 45 лет.

В виду отличного здоровья иноков, предлагается отправить их в Козловский округ для работ в угольных шахтах.

Примечание наборщика: Довольно вам, отцы святые, есть белый хлеб да пить спиртишки, полезайте-ка теперь в шахты кушать черный уголь.

КОТЛАС.

Обыском Котласской Чрезвычайком и Военком в Поражизском монастыре обнаружено много, муки, сахару, чаю, белья, денег, сукна, шелка, женских юбок и прочаго материала, за то не обнаружено мощей святого Логина, которая тут якобы были, и при раскопке глубиной в три сажени, кроме земли, ничего не найдено. В святом колоде, было спрятано грязное белье и посуда. Жители окружающих деревень страшно возмущены всеми раскрытыми теперь проделками святых отцев. В монастыре скрывался архангельский купец. Игумен, казначей, два монаха старшего ранга и купец разстреляны. Низшая братия благодарит Военком. Чрезвычайком за избавление их от гнета этих тунеядцев. Два монаха, бросив рясы записались в Красную Армию.

ПО РОССИИ.

Организация Комитетов бедноты.

КОТЛАС. В районе Котласа идет усиленная организация Комитетов бедноты. Настроение бодрое. Население безусловно на стороне Советов.

ПОБЕДА КОММУНИСТОВ.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. Выборы в Нижегородский городской Совет дали абсолютное большинство коммунистов.

Изгнание помещиков.

Совдеп Романово-Борисоглебского уезда, Ярославской губ. издал постановление, которым предписывается всем помещикам и их семьям, проживающим в уезде, в 7-ми-дневный срок выехать из пределов уезда.

Наплыв в Красную Армию.

ВЕЛЬСК. В Шекурском уезде в Воскресенской и Попово-Лаволоцкой волостях, освобожденных от белогвардейцев, наблюдается массовый наплыв в Красную Армию.

В целом ряде обществ объявлена добровольная мобилизация против белых.

Для даржоедов — трудовая повинность.

Исполнительный комитет московского губернского Совета постановил, впредь до издания общегосударственного декрета о трудовой повинности, ввести во всех уездах губернии трудовую повинность для лиц обоего пола от 18-ти до 55 лет, живущих эксплуатацией труда или на нетрудовые доходы.

Прозрели.

ТОТЬМА. Молодежь оккупированных частей Архангельской губ. формируется в тайные дружины.

Из Архангельска бегут рабочие и мелкие служащие разных предприятий. Перебираются они группами через леса и болота, измученные и голодные; встают в сформированные беженские отряды и вступают в бой.

Крестьяне Задносельской волости на митинге заявили: «Мы заявляем всем врагам, что мы дешево не отдадим своей свободы. Учредилкой нас не провести, повязка с наших глаз спала».

ОРЛЫ ЛЕТЯТ!

Орлы летят в синюющей лазури
На смелый зов Верховного орла.
Они летят навстречу грозной буре.

Навстречу мук, насилия и зла.
Орлы летят. Свободно машут крыльями.

И гордый клич несется с высоты.
Орлы летят и чуждо им безделье,
Полны могучей, смелой красоты.
Орлы летят на полных крыльях жгучей,

Их взгляд горит, как солнце в небесах,
Манит вперед и силою могучей
В строю врага вселяет злобный страх.

Орлы летят. Далекие высоты,
Победы пир торжественно хранят;

Мир отряхнет коварные тенета,
Грядущим дням разсвет!
Орлы летят!!! Аиателій Шишко.

ЗАДАЧИ ЛЕСОРУБОВ.

Товарищи лесорубы! Настало долгожданное время. Нет теперь тех помещиков-лесопромышленников, которые всюду эксплуатировали наш труд, истребляли хищнически наши лесные богатства, наживали большие капиталы от наших мозолистых рук.

Каждый товарищ лесоруб не может не согласиться с тем, что он работает зиму и весну по выработке и сплаву леса на каких-нибудь паразитов-лесопромышленников, вроде Ракумовых, Максимовых и под. им, в конце концов приносит с Волги заработок 10 фунтов белого хлеба и за 45 коп. фуражку, а в большинстве случаев, придя домой с Волги, продает последнюю коровенку и расплачивается со своим кормильцем — предпринимателем.

И в настоящее время власть трудящихся, и подобные явления не допустимы; ни какой частной предприниматель к выработке каких бы то ни было лесных материалов не допускается. Поэтому, товарищи — лесорубы, необходимо на местах организовать лесные трудовые артели и объединиться в Союз.

Еще с осени 1917 г. лесопромышленник был почти вытеснен из Костромской губ. Перед местным населением, в особенности Ветлужского и Варнавинского уездов, для которого работа в лесу является, если не главным, то значительно подсобным промыслом, — стал вопрос об организации собственными силами разработки лесных материалов.

В некоторых волостях Ветлужского уезда, как например в Глушковской, Одоевской, Рождественской, Подгородной, Верховской и др. население, организовав лесные трудовые артели, своими силами принялось за разработку. Несмотря на то, что артели создавались без всякой системы и внутренней спайки, за отсутствием плана и подготовленных лиц на местах в деле организации артелей, некоторые из них оказались действительно кооперативными, с хорошей постановкой дела и глубоким отношением к делу их руководителей.

Некоторые же артели производили хищнические и бессистемные приемы рубки и стремились стать хозяевами, то-есть мелкими эксплуататорами, и привлекали наемный труд. Это безусловно не допустимо. Для более правильной постановки в деле организации трудовых артелей и объединения последних в союз необходима инструкторская помощь.

Приглашайте в артели платных счетоводов, иначе, при малограмотности в большинстве случаев членов правления, парализуется совершенно возможность ведения счетоводных книг в артелях, а следовательно и правильный учет руководителей.

Конечно, если на местах не будет проявлено столько самостоятельности, что бы укрепить кооперативные ячейки в лесной промышленности, а в особенности, если руководители артелей не будут на высоте своего положения, то никакая инструкторская помощь ничего не сделает и будет бессильна, создать такую силу, которая могла бы вступить в борьбу с капиталом в лесной промышленности, и сегодняшний свободный лесоруб превратится опять в раба капиталиста и будет создавать своим горбом кому-то богатство, но тогда уже в этом будет виновен никто иной, как сам лесоруб, не пожелавший быть сам и работником и хозяином, — не организовался в лесную артель.

Полный продукт труда Вы получите только при том условии, если создадите на месте действительно трудовую артель и объединитесь в союз.

Евгений Горохов.

БАКИНСКАЯ ТРАГЕДИЯ.

МОСКВА, Наркоминдел получена телеграмма с подробностями взятия Баку турками. В ночь на 14 сентября началась бомбардировка города. В течение всего наступившего дня шли упорные бои в самом городе. Армия англичан, в количестве трех тысяч, уже сидела на пароходах и обстреливала артиллерийским огнем турок. Были подбиты резервуары с нефтью и бензином. Весь берег был в огне. Подбит один пароход с отступившими войсками дашнаков. В рядах правящей диктатуры была полная растерянность. Перед нападением, вся власть сосредоточивалась в руках четверки из двух представителей английского комитета, Бичехарона, одного англичанина и одного представителя центрокоссии с совдепом, часть членов последнего, коммунистов и левозеров, продолжали держать под арестом, несмотря на требования всех рабочих об освобождении. 15 сентября началась посадка бегущей в ужасе армии и населения. Англичане сели

на пароходы раньше всех; большинство населения оставалось на берегу, но эвакуированные орудия и бронированные автомобили также погрузить не успели. Утром в воскресенье ворвались в пылавший город обезумевшие турки, началась резня и грабеж. В первую ночь боя несколько балтийских моряков подошли к Бонловской турье, охраняемой дашнацканскими солдатами, и просили освободить советработников, но они были арестованы. Во вторую ночь боя арестованные члены Бакинского Совнаркома из тюрьмы были переведены на пароход и увезены. При эвакуации англичане требовали, чтобы все боевые пароходы и армия с обозным снаряжением эвакуировалась в Энзели. Произошел разлад, в результате англичане ушли в Энзели, а матросы, бичераховцы и население в Петровск. За все время Бакинская власть с нами ни в какие переговоры не вступает и считает себя в войне с Российской Центральной Советской властью.

Заседание Уездного Исполнительного Комитета.

В субботу 4-го октября состоялось заседание Уездного Исполнительного Комитета, на котором постановлено:

а) Отпустить Отделу Народного Образования на стипендии для бедных учащихся пока 5.000 руб. За неимением средств, Отделу предоставляется право взять деньги заимообразно у какого-либо другого отдела.

б) Предложить заведующему продовольственной лавкой, все продукты для пансиона отпускать вне очереди.

в) Поручить Земельному Отделу, отпускать для учащихся-бедняков еженедельно по 10 фунтов коровьего масла.

Как обманывают крестьян.

Екатеринбургские газеты для успокоения населения и подбодривания белогвардейцев-солдат, в дни подхода Советских войск к городу, печатали следующие небывлицы.

— „Ярославль занят сербами, Вологда и Петрозаводск заняты союзниками. Казань накануне капитуляции. „Войска Уредительного Собранія“ находятся в 72 верстах от Москвы“. („Зауральский Край“ № 9-й).

— „По непроверенным, но заслуживающим полного доверия сведениям ст. Званка, Вологда и Котельнич заняты англо-французскими отрядами. („Уральская жизнь“ на 161).

Хороши особенно: не проверенные, но заслуживающие полного доверия.

Приказ Революционного Военного Совета Республики.

В дополнение к статье 18-ой приказа Революционного Военного Совета Республики от 11-го сентября 1918 года № 4; названный Совет постановил:

1. Позвать на действительную военную службу повсеместно всех граждан, родившихся в 1893, 1894, 1895, 1896 и 1897 годах.

2. Призыв производить на основании «указаний по производству призыва», приложенных к приказу Революционного Военного Совета Республики от 11-го сентября № 1. (Приложение № 1).

3. Призыв производить постепенно, по мере надобности, причем окружным комиссариятам по военным делам предоставляется определить когда, в каких районах и какие из указанных в статье 1-й настоящего приказа возрасты должны быть призваны.

4. Распределение призывных по войскам производить губернским комиссариятам по военным делам, по указаниям окружных комиссаратов по военным делам, в соответствии со статьей 18-ой приказа Революционного Военного Совета Республики от 11-го сентября 1918 года № 4.

5. Призванные по настоящему приказу граждане задерживаются на военной службе впредь до указания Революционного Военного Совета Республики, в зависимости от военного положения страны. Главнокомандующий всеми вооруженными силами Республики: Вацетис.

Члены Революционного Военного Совета Республики: Кобозев, А. Розенгольц, Данишевский.

ПО УЕЗДУ.

Туранская волость.

Белогвардейцев ждут.

Пастухихинское общество потребителей на предложение агента Губпродотдела начать товарообмен ответило отказом, мотивируя его тем, что снова могут прийти белогвардейцы и отобрать у них весь товар. Такое заявление Советской властью признано недопустимым. Приняты меры к выяснению.

Никола-Шангская волость.

Конец спекулянтам.

На днях состоялось общее собрание крестьян Никола-Шангской волости, на котором постановлено всеми силами бороться, со свиньей в волости гнездо, спекуляцией.

Всех виновных в спекуляции собрание постановило выселять из волости. Выселение поручено производить вновь избранной Чрезвычайной Комиссией.

Крестьяне организуйте Комитеты бедноты!